
VERBALE DI INCONTRO  

 

 COMUNE DI MORAZZONE 

 

Il giorno 28/03/2010 facendo seguito alla richiesta delle OO.SS si sono incontrati nella sede del 

Comune di Morazzone l’Assessore alle politiche sociali D.ssa  Pozzi, per l’Amministrazione Comunale  

e una rappresentanza  delle  Organizzazione Sindacali locali SPI/CGIL – FNP/CISL – UILP/UIL per 

un confronto sulle politiche sociali e il  Bilancio 2010 ,con particolare riferimento alle entrate e alla 

spesa sociale. 

Il confronto ha preso in esame i seguenti temi: 

 

Bilancio 2010  

riferito in particolare a: 

• Interventi finalizzati alla politica socio-assistenziale 

• Interventi di politica tariffaria e tributaria 

 

 

NOTA: il bilancio  preventivo per il 2010  relativo alla parte specifica “del sociale” non e’ ancora stato 

approvato ci e’ stato pero’ consegnata una bozza dello stesso con l'elenco dettagliato delle singole voci  

di spesa previste per il 2010. 

 

 

Aspetti finalizzati alla politica socio-assistenziale 

 

Da un esame dettagliato della bozza  si rileva che seppure sia prevista una leggera diminuzione della 

spesa  non vi saranno tagli ai servizi erogati dall’Amministrazione. 

La legge quadro di  riforma dell’assistenza (legge 328/00) e il Piano di zona sono le linee guida di  

delle politiche socio-assistenziali. 

Nel Comune sono attivi in locali del Comune un Servizio prelievi e un Centro Anziani.  

Sono inoltre attivi un Servizio trasporto per anziani svolto da volontari, una Ludoteca, gestita da una  

cooperativa, per  servizio nido per infanzia part-time.  

 

 

SAD 

 

Le persone  attualmente assistite sono n° 7 

L’Amministrazione Comunale dichiara la volontà di mantenere ed eventualmente incrementare il 

servizio.  

La compartecipazione alla spesa è regolata dall' ISEE. 

Non essendovi particolari necessita’ non e’ ancora stato istituito un servizio pasti a domicilio. 

 

Politica abitativa 

 

Gli alloggi di proprietà comunale sono complessivamente 5 di cui 4 assegnati ad anziani ed 1 a 

famiglia bisognosa. 

Rispetto al 2009 la situazione non e’ variata.  

Vengono inoltre erogati contributi all’affitto ad integrazione del contributo regionale 

Politiche tariffarie 



 

 

ICI 

 

L’aliquota ordinaria (per terreni e  seconde  case) e’ dello  0;7 %° . 

Attualmente il regolamento comunale non prevede riduzione per le seconde case date in uso ai parenti. 

 

 

 

ADD. COM. IRPEF 

 

Aliquota applicata : 0,7%°  

Le  OO.SS. per una maggiore equità fiscale  propongono per l'anno 2010  di prevedere una esenzione 

per pensionati e famiglie con  reddito inferiore a 15000 EURO e una progressività delle aliquote per 

scaglioni di reddito.  

L’Amministrazione Comunale non intende aderire alla ns. proposta ma e’ sua intenzione vista la 

particolare congiuntura in atto incrementare gli aiuti alle persone e/o alle famiglie colpite dalla 

mancanza di lavoro. 

 

 

TARSU 

 

Il servizio è gestito con appalto alla COINGER. 

La precedente Amministrazione Comunale recependo la proposta sindacale  aveva previste con 

apposita delibera  riduzioni sino al 30% della tariffa  per le persone sole e per nuclei familiari con 

redditi inferiori all'importo della pensione minima INPS. 

 

 

 

 

Si suggerisce all’Amministrazione Comunale per favorire una maggiore informazione sopratutto alla  

popolazione anziana di realizzare di una carta dei servizi. 

Si concorda, come metodo di lavoro per il futuro, di effettuare due incontri annuali , uno da tenersi 

prima della stesura del bilancio di previsione , l’altro successivamente alla sua approvazione. 

 

 

 

 

Per SPI/CGIL – FNP/CISL – UILP/UIL                                 per l’Amm.Comunale 


